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В сучасних умовах ринку праці, перенавантаження, особливо когнітивне, 

є нормою, а тому пошук методів забезпечення професійної безпеки стає все 
більш актуальним. Трудова дисципліна виступає індивідуальним інструментом 
захисту працівника, зумовлюючи чітке виконання професійних обов’язків та 
мінімізуючи ризики виникнення нещасних випадків і професійних захворювань. 

На відміну від вкоріненого погляду на трудову дисципліну, як на 
формалізований елемент трудових правовідносин, сучасний роботодавець та 
працівник мають розглядати дисципліну як інструмент досягнення 
взаємовигідних стосунків та гармонізації робочого процесу. У такий спосіб вона 
може слугувати не лише засобом забезпечення виконання трудових обов'язків, 



Кафедра охорони праці та безпеки життєдіяльності ХНУМГ імені О. М. Бекетова 

 

Матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 12-13 листопада 2024 р. 

119 

контролю та примусу, але й шляхом розвитку професійних навичок, 
стимулювання відповідальності, а також побудови довірчих стосунків між 
сторонами трудового договору [1]. Така зміна підходу допомагає створити 
позитивну робочу атмосферу, в якій працівники більш мотивовані на досягнення 
цілей компанії. 

Окрім цього, трудова дисципліна може розглядатися як спосіб самозахисту 
працівника від фізичних та психологічних травм. Мінімізація ймовірності 
виникнення аварійних ситуацій чи хвороб вигідна всім сторонам трудових 
відносин, а тому власникам (уповноваженим ним органам) доцільно акцентувати 
увагу на добровільному виконанні норм безпеки праці. 

У разі створення робочого середовища, де між керівником та працівником 
встановлені довірчі стосунки, останній не боїться звернутися до керівника з 
питаннями чи пропозиціями, а керівник, у свою чергу, підтримує доцільні 
ініціативи. У такій атмосфері трудова дисципліна вже не сприймається як 
контроль або примус, а розглядається здебільшого як частина культури 
взаємоповаги. Це веде до зростання продуктивності, адже всі залучені до 
процесу працюють на одну мету. 

Головною перевагою застосування принципів самодисципліни є 
покращення ефективності праці. Трудова дисципліна, коли вона сприймається як 
добровільна згода на самоконтроль та плідну взаємодію, стимулює 
відповідальність працівників не стільки перед власником чи менеджером, 
скільки перед самими собою [2]. З іншого боку, коли працівники відчувають 
довіру і справедливе ставлення від керівника, зростає їхня лояльність до 
компанії, мотивація та бажання досягати спільних цілей. У таких умовах 
співробітники рідше отримують «синдром вигорання» і частіше проявляють 
ініціативу, що є взаємовигідним для обох сторін. 

Додатково, дотримання трудової самодисципліни з акцентом на безпеку 
праці мінімізує ризики нещасних випадків та професійних захворювань. Коли 
правила безпеки праці виконуються добровільно і свідомо, це знижує 
ймовірність професійних травм чи хвороб. Також використання дисципліни як 
інструменту саморегулювання робочого процесу, з точки зору фізичного та 
психоемоційного стану працівника, дозволяє краще збалансувати робоче 
навантаження та знизити рівень стресу [3]. 

Наприклад, в компанії, де безпека на робочому місці є частиною трудової 
дисципліни і заохочується керівником, кожен працівник розуміє важливість 
носіння захисного обладнання і дотримання правил безпечного середовища. 
Працівник не просто виконує ці вимоги через страх бути оштрафованим, а тому, 
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що усвідомлює: дотримання правил допомагає уникнути аварій і травм, зберегти 
його здоров’я і життя. Таким чином, дисципліна стає добровільною та 
усвідомленою дією, яка приносить користь кожному. 

Отже, у сучасних трудових відносинах самодисципліна виступає основою 
професійної безпеки. Вона сприяє гармонізації робочого процесу та покращенню 
ефективності праці. Крім того, дотримання самодисципліни мінімізує кількість 
травм та хвороб, зокрема психоемоційного характеру. Перспективним є 
знаходження нових способів застосування самодисципліни у різних галузях 
трудових відносин, так як зараз більшість досліджень спрямованні на роль 
самодисципліни у академічних успіхах здобувачів освіти університетів і шкіл. 
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